

# “战疫”同心 “守沪”同行

## 市人社局研究所党员干部统筹推进疫情防控和人社科研重点工作

面对当前疫情防控严峻形势,在市委、市政府和局党组的坚强领导下,市人社局研究所党支部增强政治自觉、认真履职尽责,统筹推进疫情防控与科研工作,持续推动党员干部参与社区防疫工作,为打赢疫情防控攻坚战积极贡献力量。

### 凝心聚力高举抗疫战旗

疫情发生以来,研究所党支部迅速组织党员干部认真学习市委、市政府和局党组有关疫情防控工作精神,切实做到深刻领会、坚决响应、自觉践行。围绕学习贯彻市委《致全市共产党员的公开信》精神,研究所党支部精心组织开展了线上主题党日,除党员干部外,还邀请所内团员青年、民主党派和无党派人士参加,通过线上互动形式,交流学习心得体会和抗疫志愿活动经验,进一步统一思想、凝聚共识,努力形成同心抗疫、共克时艰的强大合力。

疫情就是命令,防控就是责任。全所党员干部迅速响应市委、市政府和局党组的号召,在社区疫情防控一线中“亮身份、见行动、做表率”。他们纷纷变身成“大白”和“小蓝”,与社区干部、医务工作者并肩作战,已累计提供防疫志愿服务340余人次。积极报名市委组织部、市级机关工委组织的下沉基层一线支援队伍,服从基层、社区一线的统一指挥和调度,切实履行好新职责新使命。



### 先锋示范勇担战疫重任

研究所全体党员干部用心用情做好志愿服务,努力在每个岗位、每个环节展现出共产党员的勇毅和担当,让市民群众切身感受到“党员就在身边”。

“60后”老党员老陈,不顾疲倦、率先垂范。他积极配合社区落实“三区”防控措施,带头履行防疫责任义务,主动为居民做好政策宣传解读;他坚持每日在岗,从组织核酸检测、运送物资、垃圾清运到发放药品……从不拈轻怕重,从不怕苦叫累。“越是特殊时期,越要把群众的困难放心上,越要体现出上海人土人不一样的担当和作为。”老陈同志掷地有声的话语,体现了一名老党员责任在肩、以身作则的崇高情怀。

团支部书记、青年党员小刘克服二胎家庭及小孩尚在哺乳等困难,提前给孩子断奶,毅然报名参加局系统下沉一线顶岗队伍,从松江家中前往浦东

金桥参加抗疫志愿服务,和队友们一起实行闭环管理、集中食宿。她穿着“大白”服,挥汗如雨,在沪东新村街道分拣和运送4万余份蔬菜等物资。“我作为党员,又是团支部书记,理应冲在前面,能多分一份菜,就是多保障一位居民的物资。”小刘说。

“95后”的小李新婚燕尔,便转身投入社区防疫志愿服务。她积极协助居委分拣运送物资、为独居老人做抗原测试等工作,经常从清晨6点就开始驻守楼门。忙碌之余,小李更充分发挥自己的特长,与社区志愿者共同运用微信群和小程序等在线工具,不断帮助社区提升抗原检测统计效率。她还积极向小区居民群众传递抗疫正能量,及时化解邻里矛盾,维护社区和谐稳定。

点点微光汇成希望,丝丝温暖凝聚力量。大家在各自的岗位上,有一分热便发一分光。此时此刻,此情此景,没有

一个人是局外人,他们用实际行动展示了人社干部的良好形象,彰显了人社干部的使命担当。

### 统筹推进业务和防疫工作

研究所增强刻不容缓的紧迫感、责任感,未雨绸缪,统筹推进疫情防控和人社科研各项工作任务,切实践行好特殊时期“人社工作为人民”的使命担当。

坚持疫情防控不松懈。研究所党支部在第一时间成立疫情防控工作专班,研究完善防控应急预案,建立抗疫情况日报制度,加强防疫物资储备,做好应急处置各项工作。绷紧防疫这根弦,经常提醒党员干部带头遵守防疫规范要求,加强

个人防护,做好自我监测;进一步关心关爱退休老同志;及时了解志愿者队伍的工作、生活和思想状况,针对性解决困难需求,确保大家安全安心奋战顶岗一线。

坚持业务工作同推进。研究所紧密结合单位实际,强化协同,创新方式,运用视频会议、在线调研、大数据分析等,有序推进服务局中心工作、国家和地方重点合作课题等科研项目。疫情防控期间,研究所研究人员积极配合局相关部门开展“本市就业人员收入情况分析”“完善职业技能竞赛奖励激励机制”等重点课题研究;聚焦高水平人才高地建设、稳就业保民生等重点领域开展专项研究;联合中国人事科学院、市委组织部党建服务中心、市科委等单位合作开展人才队伍建设、事业单位管理、基层社会治理等人社领域课题研究。切实做到居家办公不停工,发挥好研究所专业优势,确保各项科研工作有序运转、不断不乱。

## 微光如炬 “疫”往无前 志在愿行

疫情就是命令,防控就是责任。面对严峻的形势,徐汇仲裁院迅速落实各项工作部署,全力做好疫情防控工作的同时积极动员大家投身防控一线。

隔离酒店驻点志愿者:接到命令的第一时间,迅速交接工作,加入到抗疫前线,成为第一批入住酒店的志愿者,入驻伊始,便迅速进入角色,开展摸排消杀、物资储备等准备工作,积极主动的工作态度赢得了大家的称赞。

社区志愿者:院内全体党员干部加入社区志愿者工

让投身于志愿者队伍中的同仁们能安心、放心,每位在岗的同志都恪尽职守、奋力工作、团结友爱、互帮互助。

坚守岗位:有的同志即使子女或者长辈刚做完手术需要陪护,也都坚持在工作一线。有的同志接到将配合社区筛查48小时的通知时,为了防止原定到庭撤诉的案件发生意外影响按期结案,连夜加班,完成了判决书的撰写,做足两手准备。有的同志接到疫情下案件处理工作要求时,自愿加班到深夜,坚持做到当日事当日毕,避免



次日小区封控导致自己无法到岗的风险。所有在岗同志无怨无悔的付出不仅是为了让前方的同志不因牵挂案件办理而影响志愿服务,更是徐汇仲裁院在非常时期的坚守和奉献。

互助互爱:病毒无情人有情,徐汇仲裁院每一双互助的手从未停止传递温暖。有同志因疫情管控隔离在家,平时需要每天口服的药品却还留在单位,在岗的同志第一时间为他送药上门。防控疫情要隔离病毒,但绝不会隔离爱,不会隔绝众志成城和团结一心的温暖力量。

点点微光,汇聚一线,多一个人,就能多一份力量,星火虽弱,聚集起来便有燎原之势。冬可尽,春可期,同心抗疫,微光成炬,徐汇,我们一起来守护!

(来源:徐汇区劳动人事争议仲裁院)

## 徐汇抗击疫情勇当先 服务保工保供不断线

3月以来,徐汇区就业促进中心坚持一手抓疫情防控、一手抓企业用工保障,为企业提供优质有温度的公共就业服务。

### 专业队伍打造“暖心时刻”

“疫情防控期间请做好防护,有就业服务需要请随时联系我们,我们24小时为企业待命。”

特殊日子里,这不仅是一句温馨提示,更是就业服务专员的服务承诺。就业服务专员是徐汇区就业促进中心一支服务企业的专业力量,他们通过集中、居家相结合的办公方式为企业对接政策、提供服务。特别是“徐汇区全力抗击疫情助企业促发展政策”发布以来,服务专员通过“专人专线”工作机制,提供线上职业培训、创业担保贷款等政策解答;同时,协助企业解决员工招聘、用工调剂。目前,徐汇区就促中心共受理各类电话咨询50家次,解决了企业用工方面的燃眉之急,也记录了特殊时期与企业并肩战斗的暖心时刻。

### “7×24”线上服务实现“零距离”

“张老师,听说今年线上培训补贴的平台有更新?”

“谢老师,我们功能区一家

公司想申请线上培训补贴,但社保缴纳在外区,能申请吗?”

这样的咨询,服务专员每天都会接到很多次。“利园酒店”就是其中一家餐饮企业,在服务专员的帮助下,企业及时了解了最新的线上培训补贴申请流程,还获取了急需的线上培训平台信息。徐汇区就促中心通过高频事项提示、政策推送等7×24小时“智能+人工”在线服务,将服务的“最后一公里”缩减为“零距离”。3月以来,徐汇区就促中心共为企业提供在线咨询约500人次,“徐汇就业”公众号推送的资讯服务类推文阅读量达到60000多人次。

### 协同服务跑出“新速度”

“太及时啦!今天我还在愁呢,没想到反馈这么快!”

4月1日,徐汇区就促中心收到“营邑规划”的业务咨询信息,在服务专员详细了解情况后得知,企业新进员工因上家企业未退工而影响本次录用。服务专员建议,尽快由上家企业办理退工,再办理本单位的用工手续。除此以外,企业人事还咨询了社保、公积金缴纳事宜,服务专员马上启动协办机制,与徐汇区社保中心、公积金

中心联系后推送了业务办理的最新通知。徐汇区就促中心与相关部门紧密协作,及时响应企业在社保、公积金等方面的咨询诉求,不仅赢得了企业认可,也跑出了服务的“新速度”。

### 保工保供彰显“特殊担当”

“复医天健”是一家致力于医院后勤服务的公司,本轮疫情以来,企业服务的方舱医院有大量“医院保洁员”“医院配膳员”岗位需求。服务专员第一时间主动联系企业,发挥线上优势,建立企业服务档案,及时快速响应企业招聘需求。目前,通过上海公共招聘新平台6场线上医疗专场招聘会,为企业输送了34名员工,助力企业保工保供。

另一家服务生物医药行业的“泰坦科技”也存在缺工问题,服务专员在得知企业急需储备30名员工后,先后联系了多家大学和人力资源机构。目前,华夏人力资源公司已为“泰坦科技”定制了用工方案,一旦符合要求,马上提供人力资源支持。疫情防控期间,徐汇区就业促进中心以专业、高效的服务保障,全力为企业纾困解难,特殊时期彰显了“特殊担当”。

(来源:徐汇区人社局)